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LINDA ELLIS 

(11 iulie 1956 - 20 martie 2023) 

 
În a doua decadă a lunii martie 2023, ne-a părăsit Linda Ellis, o apreciată cercetătoare a 

preistoriei și istoriei antice a României. 
Linda Ellis și-a făcut studiile universitare la Universitatea California din Los Angeles, în 

perioada 1974-1987, unde a obținut calificativul Summa cum Laude pentru domeniul 
Antropologie/Studii clasice. Între 1978-1979 a lucrat ca cercetător asociat la Muzeul Peabody din 
Harvard, specializat în istoria și arheologia europeană. A primit o bursă Fulbright pentru studii în 
Europa de Est, ocazie cu care a venit și în România, a cunoscut colecțiile din muzeele românești, 
fiind interesată în mod special de cultura Cucuteni. În perioada 1978-1984 și-a făcut studiile 
doctorale la Universitatea Harvard, finalizate cu o lucrare de referință cu privire la Cucuteni-
Tripolye, ce include pe lângă rezultatele obținute de ea prin analiza tehnologiei ceramicii (prelevate 
din diferite situri) și alte observații pertinente cu privire la evoluția acestui complex cultural. În 
intervalul 1980-1984 a predat cursuri la Departamentul de Antropologie al Universității din 
Harvard, contribuind totodată și la dezvoltarea Laboratorului de Arheometrie de aici. De asemenea 
a mai predat cursuri la Universitatea Massachusetts de la Boston (1984-1987), ca și la Universitatea 
Tufts, Medford, Massachusetts (în calitate de Visiting Lecturer la Departamentul Classics, 1985). 
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Din 1987 a funcționat ca profesor la Universitatea California din San Francisco, unde a 
inițiat și a condus peste 30 de ani Programul de Studii Muzeale, care s-a bucurat de un mare succes, 
toți absolvenții săi reușind să-și găsească apoi locuri de muncă în diferite muzee. Profesor talentat și 
orator desăvârșit, Linda Ellis a fost și curator al unor muzee: Muzeul Universității din San Francisco, 
Mills College Art Museum, Oakland și California. Activitatea sa în domeniul muzeelor a fost 
apreciată, ea fiind o perioadă îndelungată inspector în cadrul Asociației americane a muzeelor, dar 
și consilier al muzeelor din întreaga lume în domeniul protecției, conservării preventive și a 
proprietăților cultural. 

În 2015 a primit titlul de Professor Emerita & Senior Curata Emerita.  
Experiența sa în domeniul arheometriei a determinat să fie solicitată ca editor al unei lucrări 

de mare amploare, o enciclopedie a metodei și teoriei în arheologice, care oferea o imagine de 
ansamblu asupra informațiilor la zi cu privire la metoda și teoria arheologică, care includea aspecte 
ale arheologiei preistorice, clasice, medievale, istorice și industriale, dar și aspecte importante legate 
de legislația, topografia, metodologia, conservarea și analiza post-săpătură. Enciclopedia a apărut în 
două ediții (1999, 2000), fiind considerată o lucrare de referință în domeniu. 

Revenind la interesul său pentru România, trebuie să menționăm faptul că a participat de-a 
lungul vremii la mai multe săpături arheologice în așezări ale culturii Cucuteni: 1981-1986, Poduri-
Dealul Ghindaru; 2002-2005, Scânteia-Dealul Bodești, unde a contribuit și cu un sprijin material 
consistent prin intermediul societății fondate de ea, Terra Europeea. La investigațiile din perioada 
menționată a participat și soțul ei, Gil Zilberstein, care a ajutat la cercetările legate de concentrația 
pH din sol, dar care din păcate nu au fost finalizate. 

Fiind interesată deopotrivă și de alte perioade istorice a participat la săpăturile de la 
Răucești, punctul Trofinești, sit atribuit dacilor liberi, alături de Marius Alexianu (1986). Epoca 
romană a fost o altă perioadă pentru care Linda Ellis a manifestat un interes constant, reflectată nu 
doar de cursurile sau prezentările la diferite conferințe/simpozioane pe care le-a susținut, dar și prin 
participarea de-a lungul mai multor ani la cercetările legate de Tropeum Traiani. Aici a întreprins 
cercetări de topografie și hidroarheologie (2005-2010) pentru identificarea așezărilor rurale prin 
satelit și sistemul extins de apeducte necesar alimentării orașului roman, efectuând și sondaje la 
Șipote, așezare aflată pe traseul apeductului ce alimenta Tropaeum Traiani (ELLIS 2011). 
Investigațiile din această perioadă au fost cofinanțate și de fundația ei Terra Europea, la cercetările 
respective participând și soțul ei, licențiat în științe exacte și un fotograf de excepție. 

Din păcate o boală nemiloasă care a chinuit-o mai mulți ani a împiedicat-o să finalizeze și 
alte proiecte de cercetare în care era implicată. 

Requiesce in pace in meliorem mundum! 
 

Cornelia-Magda LAZAROVICI 
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